



HOY FESTIVIDAD DE SAN ONESIMO, HABLA «FALANGE» PARA HACER, DE RODILLAS, UNA EVOCACION: ¡CARAMADA ONESIMO REDONDO ORTEGA! ¡PRESENTE!

# En Vivel del Río son derrotados los marxistas

ORIENTACIONES

## En este aniversario

En la vida de los pueblos, bajo la capa inacabable del tejido que van formando sus horas, esmaltado unas veces de colores alegres, ennegrecido tantas otras por oscuros dolores, la evocación de una fecha puede tener —según el punto de vista desde el cual se la contemple— aspectos muy distintos.

Este día de hoy, este 16 de Febrero que ha amanecido para Palma encapotado y llorón, marca en la sucesión de los acontecimientos españoles que pueden ser evocados, muy por encima de cuanto haya acontecido en años más pretéritos, una huella profunda cuando se juntan en la memoria al numeral del día y a la denominación del mes las cifras expresivas de un año de gracia que será para siempre inolvidable en los fastos de la Patria: 1936.

Proclamada la República en 1931, dijérase que con ella cayeron sobre España como bandadas de cuervos, como plaga de males y desventuras, todos los desórdenes, todas las irreflexiones, todos los afanes vanes, todos los políticos impreparados imagen del egoísmo y concentración de las concupiscencias individuales y colectivas.

Pasó, acompañado por un cortejo de angustias y desesperanzas para el pueblo sano, el bienio primero, capaz de crear un desorden irreparable sobre un régimen, por más que no sean en buena lógica achacables a un régimen las maldades de algunos de sus hombres. Aquella frase que se hizo popular, angustiosamente popular, de SANGRE, FANGO Y LAGRIMAS es el sello distintivo que estigmatizó para siempre una época: la época en que los vanos orates encaramados sobre los hombros del país declararon en tono campanudo que era la consolidación de la República, una vez elegido su Presidente y constituido su primer Gobierno ordinario tras del período confuso, absurdo y demodador en que con empeño singular dedicáronse las Cortes constituyentes a echar por tierra cuanto fuera históricamente, esencialmente patrimonio legítimo del alma española.

En 1934 las nuevas elecciones, miedosamente quizás, marcaron para la Patria derrotas nuevas. No fué el triunfo tan arrollador como debía esperarse, conocidas por todos las pululentas lacras que eran gala y oprobio de los partidos y los hombres que gobernaban. Y aquella no suficiente diferencia en los sufragios del uno y del otro bandos, dió valor al extremismo internacionalista y soviético para poner sobre España el horror de la primera intención comunista.

Fué débil, fué paco el gobierno al imponer el castigo. Lo que consideramos queremos generosidad, fué tomado por miedo. Y así llegó a ser posible que el funesto gabinete del funestísimo Portela Valladares sintiera impulsos de traición y pactara a la postre con los estamentos de la eterna rebeldía, de la revolución latente, de la ambición sin tasa y del desorden entronizado...

El 16 de Febrero de 1936 marca en la vida política española la piedra fundamental de todo ese edificio de hipocresía y maldades que colocó en la cúspide como un guiñón de miserias a Manuel Azaña.

Pero el alma española, eternamente

Pronto, muy pronto, empezarán las charlas que para la mujer ha organizado la Delegación Provincial de P. y P. de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS.

COLABORACION NACIONAL

## EL FASCISMO EN INGLATERRA

La Unión Británica de Fascistas y de Nacional-socialistas, conocida con el nombre de "Unión Británica" fué fundada por Sir Oswald Mosley el 1.º de octubre de 1932 y fusionó a varios grupos fascistas ya en existencia, y a los nacional-socialistas que, juntamente con Mosley abandonaron al partido laborista en 1931.

Como uniforme político, se adoptó la camisa de color negro, porque, según Mosley: "El color negro" es el que mejor representa la determinación férrea del fascismo de acabar con la energía roja... La aceptación de este símbolo no era cosa nueva en Inglaterra, pues los conservadores, llevaron una rosa durante un año en memoria de Disraeli y las corbatas rojas de los socialistas británicos son bien conocidas. Aceptaron también el saludo romano, que consideran como el antiguo, saludo de la civilización europea.

Desde un principio el Movimiento fué ridiculizado y vigorosamente atacado por socialistas y comunistas, que repetidamente perturbaron sus reuniones. Durante todo el año 1933, fué encarnizada la lucha para la libertad de palabra, condición de la vida que los ingleses consideran sagrada, hasta que en junio de 1934, en una Asamblea que tuvo lugar en Olympia, en Londres, Mosley consiguió por fin exponer su Causa, ante 15.000 personas.

Desde entonces, la oposición extrema de izquierdas no logró ya disolver ninguna reunión fascista y la batalla se inició en las calles, mediante mítines y demostraciones públicas que entonces eran autorizadas por las autoridades. La propaganda fascista se intensificó en los centros industriales, no obstante las contramedidas de la turba roja. Menos espectacular, pero puede que más eficaz resultó la labor realizada cerca de las masas agrícolas que acogieron con evidente entusiasmo al Movimiento, que antepone los intereses del agricultor a los de la finanza judía internacional y re-

te altiva, gloriosamente noble, no se puede plegar al dominio infamante del escándalo. Por bajo de la costra miserable del frente popular elevado al poder, latía el corazón de la España ancestral en el pecho valiente de una juventud decidida que cubría su cuerpo con la camisa azul y seguía las palpitantes inspiraciones de JOSE ANTONIO, apóstol incansable de la regeneración nacional.

Pocos meses después, el 18 de Julio del mismo año, llenaba los espacios su grito victorioso: ESPAÑA, UNA, GRANDE Y LIBRE.

El 16 de Febrero no señala para nosotros una memoria triste: señala el punto de partida de un gesto soberano que ha devuelto al pueblo de nuestra Patria sus prestigios, al encenderle en odios contra la traición, contra la cobardía y el logrerismo, contra la vieja política putrefacta y criminal... contra cuanto son y representan los frentes populares cuyo afán partidista, cuyo internacionalismo antipatriótico, han sido la puntilla de la democracia y la espada de otoño que lanzara en carrera triunfal el hipógrifo magno sobre el que cabalgan las grandezas del Cid, los ideales de JOSE ANTONIO y las glorias del CAUDILLO.

servaba los mercados internos a la producción británica. Esa gente del campo, inglesa cien por cien, que se opone por principio, a todo lo que es socialismo internacional sedicioso, encontró en la ideología de Mosley justamente lo que anhela: un Movimiento que les permitiría dar la mano a sus mejores clientes, los obreros industriales para un esfuerzo común de reconstrucción.

El Movimiento adquirió gran popularidad cuando, en 1935, se opuso terminantemente al propósito de las izquierdas de arrastrar a Inglaterra en una guerra contra Italia, con motivo del conflicto de Etiopía; y en 1936 al iniciar la lucha contra los judíos. Al fundarse el Movimiento, en 1932, su política no era anti-semita; pero se vió obligado a incluirla en su programa ante las persistentes actividades antinacionales del elemento judío.

A principios de octubre de 1936 la "Unión Británica" organizó una marcha a través del barrio judío de Londres — el "Ghetto" — y los semitas unidos a sus aliados comunistas que movilizaron en todo el territorio llegaron al punto de levantar barricadas para oponerse al paso de los 150.000 fascistas que marchaban, dirigidos por Mosley. Ocurrieron, en las calles, verdaderas batallas con balas, siendo necesaria la intervención de la policía, que también fué atacada por los rojos. A partir de ese momento los habitantes de los barrios bajos de Londres, que odian a sus opresores, los mercaderes hebreos, han demostrado más que nunca, su adhesión a la Causa de Mosley.

Los judíos, sin embargo, redoblaron sus embestidas y después de que en las elecciones municipales de 1937 hubo obtenido la "Unión Británica" cerca de 70.000 votos, consiguieron que el gobierno, presentase una ley, que fué aprobada por el Parlamento, prohibiendo el uso de uniformes distintivos para las agrupaciones civiles y reglamentando, o mejor dicho, limitando el derecho de manifestación en las vías públicas.

Por primera vez, desde la "Magna Charter", los derechos civiles en Inglaterra, fueron cercenados.

La protesta pública, fué casi unánime, pero... el inglés acostumbrado, en general, a la molición de la vida epicúrea de las naciones ricas, donde el poder del oro ha suplantado en realidad al liberalismo del que tanto se jactan, socavando profundamente por la blandura afeminada de la existencia que, con todo designio, le ofrecían los servidores de los judíos, en persecución de un programa desmorizador, no ha sabido reaccionar todavía, con la energía necesaria y conceder al Movimiento vigoroso, rejuvenecedor y re-constructivo de Mosley, todo el apoyo que era de esperar.

Verdad es que el fascismo inglés, ha realizado grandes progresos durante los cinco años de su existencia, pero no el que se merece por la ética y la pujanza de su ideología.

En el régimen inglés, Mosley ha encontrado las siguientes taras que desea extirpar:

- 1.º—El sistema parlamentario que produce una inestabilidad gubernamental funesta, que ha fracasado completamente.
- 2.º—La actitud de los partidos conservador (liberal) y laborista, ante la grave situación internacional.
- 3.º—El poder de los intereses creados que la finanza judía internacional.

(PASA A LA PLANA 3)

## ENTONCES

16 de Febrero 1936

Hoy se cumplen los dos años de aquellas elecciones tan trágicas para España. En febrero, fecha marcada para la historia de nuestra Patria. En dicho día todos los enemigos de esta, combatidos en las calles, se adelantaron sobre su cuerpo para desgarrarlo y destruirlo.

Y en ese día doloroso y triste, la Falange estuvo en su puesto en todos los rincones de España, en guardia altiva, en línea de combate. Apartada de las gacetas y de las izquierdas, sola, enmessa, sin contactos viles o ínfimos, presentándose a esa lucha electoral que José Antonio proyectó como lucha entre el "frente asiático, torvo y amenazador" y la España inconvertible, eterna.

El ser o no ser de España se jugó en aquel día gris, melancólico y de tanta trascendencia para la vida y los destinos de nuestra Patria. Los únicos que estuvieron en frente de toda aquella farsa, de aquella tragicomedia, fueron las muchachadas de la Falange de José Antonio; y lo estuvieron con virilidad, con ardor, con españolismo exaltado, con vibración juvenil, tensos los nervios y en la mano energética, la porra o la pistola.

Y aun no habiase terminado el día cuando la Falange anunciaba a los cuatro vientos de la Patria que levantaba sus tiendas de campaña en donde sus camisas azules montarían la Guardia de España, atrevida, firme e inconvertible, al aire libre, arma al brazo y en lo alto las estrellas esas estrellas del Amanecer esplendoroso hecho, cuya jada hoy en realidad fecunda entre clarines de Victoria y sangre de Caídos.

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

El enemigo atacó hoy en el frente de Aragón algunas de nuestras posiciones del sector de Vivel del Río, siendo completamente rechazado y causándosele gran cantidad de bajas.

En los demás frentes, sin novedad digna de mención.

Salamanca, 15 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.: El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

## EL ALMA DEL CAUDILLO

# Un telegrama

Hoy ya, en que las armas nacionales han dado su contestación de pólvora y sangre a ese monólogo ruidoso que se fabricó en torno al episodio de Teruel, puede volverse la vista atrás y parar la atención en algo que, comentado antes, hubiera podido hacer disminuir su mérito por el hecho de venir mezclado con voceríos marxistas desatados por completo ante lo que ellos tenían la obligación de considerar como maravillosa victoria.

Acalladas esas voces, que por ahora tienen que emplearse ya en afirmar que "no todo han de ser victorias", puede hablarse con calma del documento que ha de hacerse viejo en los centros castrenses donde se enseña a mandar. Me refiero al telegrama que el General Franco envió el 23 del último diciembre a los defensores de Teruel.

El telegrama, aún firmado por una sola persona, diríase escrito por varias.

Una es ésta que escribe así: "Invierno con nieblas, nieves y heladas alivia escasez agua. En la plaza pozos antiguos, restos cañerías, vino y substitutivos facilitan elementos que deben racionarse cuidadosamente..."

Es el Generalísimo de unos ejércitos quien esto escribe; o es el padre de unos soldados a quienes regala su experiencia ganada en situaciones análogas allá en las tierras africanas que queman y en las que también él supo lo que era no tener que beber.

Otra persona distinta es la autora de estas frases: "Lucha en calles y plazas es favorabilísima para la defensa. Tanques enemigos incapaces dentro población, no pueden tirar sobre plantas superiores. Se destruyen con baldes gasolina y bombas mano". Esto lo escribe el General, el estratega, que no pudiendo estar presente telegrafía una lección de táctica militar a los que resisten bravamente en Teruel.

Ahora, el General deja la pluma al

fundador de la Legión. De aquella Legión que con sus blocaos, fué precursora de esas otras maravillosas páginas de resistencia que registra la historia de la guerra actual. Y el Jefe de la Legión escribe: "Guarnición debe defenderse en su conjunto y en cada parte a toda costa sin que nadie desfallezca. Ni la caída de un puesto desaliente ni justifique la de los demás".

Pero hay un párrafo de este telegrama que no se aprende ni en guerras de África, ni en tratados de guerra. Hay un párrafo que lo dicta la intuición. Intuición difícil, además, en momentos — la fecha del telegrama es de 23 de diciembre — en que nadie sospecha la posible debilidad de ningún mando. Un párrafo de hombre que intuye el peligro y lo trata de remediar aunque la negativa del Coronel Rey a leer a sus fuerzas el documento, haga estéril lo que de otro modo hubiera salvado a Teruel. Dice el párrafo en cuestión: "Si algún mando desfalleciese, en el acto debe ser sustituido por el más caracterizado de sus inmediatos inferiores o por cualquiera de estos en caso necesario que sea capaz de prolongar la defensa". Sin la confirmación de estos términos que el párrafo del telegrama encerraba, su lectura hubiera asustado a muchos.

He recogido cuatro párrafos de un telegrama que leído a tiempo no hubiera proporcionado a los rojos ese tanto episódico que las internacionales han multiplicado por todos los muchos y poderosos medios que tienen a su alcance. Ya la realidad guerrera pone otra vez sobre los campos que rodean Teruel la atención de los españoles que ni por un segundo tuvieron otro valor en aquella pérdida sino era la de pensar en los magníficos hombres allí caídos y en aquellos otros que iban a ser condenados a vivir en el otro lado de España. Dentro de poco —aparte del legítimo y orgulloso dolor de muchos — no quedarán sino tres cosas de la ofensiva roja sobre Teruel. El recuerdo de una traición. Cnras ruinas que dejaron los dinamiteros huidos de Asturias. Y ese telegrama que se enseña como modelo a quienes quieran en España seguir la profesión de las armas.

Un telegrama que no es excesivamente difícil de escribir. Bastan para ello unas cuantas cualidades: ser hombre; ser padre; ser militar, y ser español.

JOSE A. GIMENEZ ARNAU  
 (Jefe del Servicio Nacional de Prensa).

El jueves día 17, a las diez de la noche tendrá lugar la primera charla dedicada a la mujer.

## DEL BENEFICIO DE PRENSA Y PROPAGANDA



LA AGRUPACION FOLKORICA «AIRES DE MONTANA» EN UNA BELLA ACTUACION

# Saludo a Franco

# ¡Arriba España!

# Falange Mallorca al día

## NOTAS OFICIALES

### COMANDANCIA

#### SORTEO

En el Teatro Lírico, ante el notario de esta ciudad don Nicasio Pou Ribas, se celebró ayer por la mañana, tal como se había anunciado, el sorteo organizado por la Comandancia General de una casa en Ca'n Pastilla, entre las personas que, según se hizo público por la prensa local, habían sido admitidas a tomar parte en el mismo.

La suerte correspondió a don Sebastián Servera Vives, natural de Son Servera, cuya esposa murió a consecuencia de un bombardeo que derribó la casa que habitaban.

El agraciado puede pasar, provisto de su cédula personal, por la Sección 4.ª del E. M. (Comandancia General) cualquier día laborable a la hora de oficina, para extender a su nombre el oportuno título de propiedad. Palma 14 Febrero 1938.—H. T.

#### ESTADO MAYOR

Orden General de Idia 15 de Febrero de 1938.—H. T., en Palma de Mallorca.

#### I.—CONSEJO DE GUERRA

1.ª A las diez horas del próximo viernes día 18 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la Causa núm. 608 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Francisco Alguacil Roca, contra los paisanos Carlos Ojea Morales y Juan Vidal Ramón, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.ª A las diez y seis horas del próximo viernes día 18 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la Causa Sumarísima núm. 18 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez D. Jaime Soler Obrador, contra el Requeté de Falange de 1.ª línea, Andrés Ferragut Ramis, por un delito de abusos deshonestos.

### GOBIERNO CIVIL

#### ABASTOS Y PRECIOS

Para general conocimiento se advierte que a partir del día 16 de los corrientes las horas de oficina, para el público serán únicamente de 9 de la mañana a 11 de la tarde.

Palma 14 de Febrero de 1938.—H. T.

### DE LA SUSCRIPCIÓN NACIONAL

A fin de tratar de sus posibles aportaciones a la Suscripción del tanto por ciento del capital, se invita a que tengan la bondad de entrevistarse con el señor Coronel Interventor de esta Junta, cualquier día laborable, de 10 a 13, en el Palacio de la Diputación, a los siguientes señores o a los actuales poseedores de los bienes de los mismos:

- D. Lorenzo Albis Bannasar.
- D. María Alemany Esteve.
- D. Bartolomé Alcover Oliver.
- D. Gaspar Bonín Fuster.
- D. José Clar Clar.
- D. Leonardo Juan Chirimingas.
- D. Bernardo Guilpiu.
- D. Esperanza Llabrés Salom.
- D. Juan Llambias Vicens.
- D. Juan Llaneras Frontera.
- D. Esperanza Lull Martorell.
- D. Margarita Lull Pieras.
- D. María Martí Gomila.
- D. Catalina Martí Malondra.
- D. Antonia Martínez Capó.
- D. Daniel Martínez Ferrando.
- D. Guillermo Martorell Cánovas.
- D. Miguel Martorell Comas.
- D. Antonio Martorell Mir.
- D. Juan Martorell Reus.
- D. Bernardo Martorell Rubert.
- D. Bartolomé Marroig Gamundi.
- D. Bartolomé Mir Alemany.
- D. Juan Miró Bonín.
- D. Mercedes Roig Quetglas y otro.
- D. José Terrasa Catalá.
- D. Daniel Torrens de Arévalo.
- D. Miguel Verger Porcel.

DADA LA IMPORTANTE CIRCULACION QUE HA ADQUIRIDO NUESTRO DIARIO, TENEMOS EL GUSTO DE OFRECER AL PÚBLICO LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS QUE SE INAUGURARA EN BREVE

### AYUNTAMIENTO

#### NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Interesa se presenten al Negociado de Remplazos de este Ayuntamiento algún familiar de los individuos siguientes:

Ramón Lacomba Esteve, hijo de Ramón y Esperanza.

Francisco Cifre Rigo, hijo de Gabriel y Margarita.

Cristóbal Salvá Cladera, hijo de Miguel y María.

Gaspar Sabater Cánovas, hijo de Jaime y Juana Ana.

Sebastián Mas Bug, hijo de Sebastián e Isabel, natural de Figueras.

Juan Comas Alorda, hijo de Gaspar y Juana Ana, natural de Binisalem.

Lorenzo Horrach Lull, hijo de Lorenzo y Juana María.

Francisco Toveña Fontana, hijo de Angel y Dolores, natural de Saliestra.

Guillermo Galiana Deyá, hijo de Sebastián e Isabel.

Pedro Gallego Rodríguez hijo de Francisco y Francisca, natural de Mazarrón.

Jorge Frau Bonet, hijo de Jorge e Isabel, natural de Puigpuent.

Enrique Bisellach Rosselló, hijo de Concepción.

Juan Bestard Colom, hijo de Juan y Catalina.

Juan Santandreu Sancho, hijo de Miguel y María.

Sebastián Jover Alorda, hijo de José y Margarita.

Francisco Carreras Vidal, hijo de Lorenzo y María, natural de Mercadal.

Miguel Hur Riera, hijo de Juan y Catalina, natural de S. Juan Bautista.

Vicente Salamanca Silano, hijo de Rafael y Rosa.

Sebastián Ferragut Perelló, hijo de Sebastián y Antonia.

Pedro Moll Juan hijo de Pedro y María Teresa.

Damián Roca Pericás, hijo de Juan y Cosoa.

Francisco García Llabrés, hijo de Vicente y Tomás.

### JEFATURA DE INDUSTRIA

#### DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES Y COMERCIANTES DEL RAMO DE JOYERIA Y PLATERIA

El Boletín Oficial de la provincia número 11.105 del 3 del corriente reproduce dos Ordenes de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado Español. En la primera de ellas se prohíbe la libre exportación de las denominadas "escobillas" de metales preciosos, declarándolas propiedad del Estado, debiendo presentar los industriales poseedores de las mismas declaración de las existencias acumuladas, ante las Delegaciones provinciales de Industria, Comercio y Abastos asignándose a cada industrial la cantidad que le corresponde percibir con arreglo a los precios que determine la mencionada Comisión.

La segunda Orden prescribe que ningún industrial que utilice metales preciosos para sus manufacturas o negocio con los mismos, podrá estar en su posesión sin la previa autorización de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos. Para ello deberán presentar la correspondiente instancia en la Delegación de Industria.

Da igualmente normas para la adquisición de objetos para su desgaste y fusión y precio de su compra, que no debe ser superior al fijado por la Comisión de Hacienda a aplicar por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos arancelarios, indicando también los requisitos a cumplir para el envío de metales preciosos a otras plazas.

Prohíbe la exportación de objetos elaborados con metales preciosos, exceptuando algunos casos, y ordena finalmente a todos los industriales autorizados a retener aquellos metales y a los comerciantes a llevar libros registros de entrada y salida cuyos modelos inserta.

#### CATALOGO OFICIAL DE LA PRODUCCION INDUSTRIAL DE ESPAÑA

Estando ya en vías de impresión esta Publicación Oficial del Gobierno Nacional verdadero exponente de la Industria en la España liberada, esta Delegación recomienda de nuevo a los industriales de la Provincia que reúnan condiciones para ello soliciten el Certificado de Productor Nacional imprescindible para figurar en aquel Catálogo. Además de las ventajas de protección y propaganda que le reportará cooperarán en esta forma a la patriótica obra del Gobierno.

#### PROPIEDAD INDUSTRIAL

El Boletín Oficial del Estado número 466 del 30 de Enero último publica una Orden autorizando a los concesionarios de las distintas modalidades de "Propiedad Industrial", cuyos cánones no hubieran sido satisfechos en 31 de diciembre de 1937, podrán hacerlo hasta el 30 de Abril de 1938, con los correspondientes recargos que señala la Ley de Propiedad Industrial. Sigue en vigor la prórroga limitada para la "puesta en práctica de patentes y certificados de adición".

### ALMACENES S. MIGUEL

Trajes a medida—Uniformes militares

#### TELEGRAFOS

1. Málaga, Bancaya. — 2. Bilbao, Mandel Oromí.—3. Molina, Pedro J. Bonín, Calle Botand 46.—4. Coruña, Sebastián Vida, Sta. Catalina 2.—5. Gijón, Rescvaubert.—6. Granada, Comte. Cruceiro Cánovas. — 7. Salamanca, José Hernández Francés, Hospital Militar San Luis.—8. Jadrague, José Arango Torres, Villareal 3.—9. Tenerife, Juan Trujillo Albertí, Sargento Aviación Legionaria. — 10. Filmit Mich Abelardo Ramos, Calle 12 núm. 10.

Hijo de A. Ramis Cordá  
M. Fuensanta, 3  
PALMA  
Molituración de corteza, curtientes y tintoreras.  
Especialidad en pino para tejido de redes



LAS CALZADOS AMERICAS  
S. MIGUEL, 159  
SUCURSAL: SINDICATO, 37

CALZADOS CELTA  
JAIME II, 67



## NOTICARIO

### VIDA PALMESANA

#### ANIVERSARIO

Hoy hace un año que luchando heroicamente por Dios y por la Patria en el frente de Madrid halló muerte gloriosa el Alférez Legionario don Juan Canals Alemany, (¡Presente!).

Con dicho motivo se habrá dicho esta mañana en la Parroquia de San Jaime un turno de misas en sufragio de su alma.

Los que fuimos sus amigos, al recordar su bondad y su simpatía inigualable, y que cayó como los mejores, elevamos a Dios nuestra plegaria para su eterno descanso al mismo tiempo que reiteramos nuestro sentido pésame a toda su familia, en especial a su madre la Ilma. Sra. doña Margarita Alemany, Vda. de Canals, y a su hermano Mariano, Alférez

#### REESTABLECIDO

Se halla completamente restablecido el Director de la Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos don Antonio Torres.

#### BODA

Nuestro camarada Antonio Guillón Martín, Alférez de Infantería ha efectuado hoy su enlace matrimonial con la Srta. Pepita Bellver Cervera.

El acto se ha celebrado en la Capilla del Colegio de los PP. Teatinos de esta ciudad.

Por encontrarse ausentes de Mallorca los padres de los novios la ceremonia ha revestido gran sencillez e intimidad.

Nuestro parabién a los recién casados.

### RADIODIFUSION

Prgramas para hoy, miércoles.

RADIO FAANGE.—42 m.  
Emisiones experimentales.  
De 12'30 a 13'30 y de 19'00 a 20'00 Discos y propaganda.

RADIO MALLORCA.—201 m.

Emisión de Sobremesa.  
13'30: Apertura. Música popular. Publicidad.

14'00: Información general.

14'15: Música española.

14'45: Bailables.

15'00: Cierre.

Emisión de la Noche.

20'45: Apertura. Música popular. Publicidad.

21'15: Información general.

21'30: Nacional Sindicalismo, por la Delegación Provincial de P. y P. de F.E.T. y de las J.O.N.S.

21'45: Intermedio musical.

22'00: Lecturas diversas.

22'15: Música selecta variada.

22'45: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. Información.

23'15: Parte oficial de guerra y crónicas.

22'30: Cierre.

### PERFUMERIA INGLESA

EL MEJOR SURTIDO EN OBJETOS PARA REGALOS

Cadena, 6 PALMA

### CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—El Beato Francisco Clet, m.r.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia en honor de su gloriosa Titular. Exposición a las 6 y media y a las 9 y tres cuartos Horas y Misa mayor. Por la tarde actos de coro; por la noche a las 6 y media Rosario; solemnidad Triduo y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Merced a las 7 y media Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la noche después del Rosario, Gran Hora Santa.

En el Socorro a las 8 continuación del ejercicio de los 15 Jueves de Santa Rita de Casia.

VISITA.—A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

## ¿QUE PASA EN EL FUTBOL MALLORQUIN?

En nuestra edición del lunes antes de empezar a comentar los incidentes del partido de Son Canals dimos la noticia—fuimos los primeros en darla—de que algo ocurría en la Federación.

Aquel mismo día anunciamos una encuesta para enterar a nuestros lectores de la verdad de lo ocurrido.

Y lo ocurrido es, por desgracia, muy lamentable.

\*\*

Nosotros, por el momento, cedemos nuestras columnas a figuras conocidísimas en los centros deportivos. Ellos con su firma, con su opinión, o simplemente, dictan los sus impresiones, irán diciendo desde «FALANGE» sus opiniones, sus

quejas y hasta si es necesario sus acusaciones.

Todos ellos—contamos ya con la promesa de varios—tendrán libertad de opinión siempre que no se ofenda ni agrave a nadie.

Serán nuestros colaboradores, aficionados, árbitros, jugadores, directivos...

De modo, que ya lo sabéis, lectores y camaradas: Mañana empezaremos a publicar opiniones. Hablarán todos y «FALANGE» callará sin perjuicio de opinar después y exponer su modo de pensar, una vez que estén claros los hechos.

Cuando así sea, hablaremos nosotros y caerá el que deba caer.

## A BENEFICIO DE PRENSA Y PROPAGANDA

«A SELVA ES DIJOUS JARDE»

Anoche en el Teatro Principal se celebró la función a beneficio de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asistió mucho público. En los palcos, autoridades o sus representantes. El Jefe Provincial accidental Pablo Saiz Gralla, al que acompañan las camaradas Sancho Nebot, Saiz Gralla y Obrador.

Organizaciones Juveniles S.E.U., Sindicatos y otros Departamentos de Falange, tienen también sus representantes.

Las camaradas de Prensa y Propaganda, en el vestíbulo, reciben y acomodan a los asistentes.

La banda de Falange ameniza los entreactos.

Y empezó la función.

Nos habían hecho muchos elogios de «A Selva es dijous Jardé» y de sus intérpretes de la Agrupación «Aires de Montanya». Eran ciertos. Todo el arte popular mallorquín, tan nuestro, es recogido en esta obra que no se hace pesada, como muchos suponían, por el acierto con que están combinadas canciones y bailes y diálogos.

En el primer acto, «A sa font de Camarata» tuvieron que ser repetidos algunos números entre ellos la copla de «Ses figureleres». Un diálogo, interesante e inocente al mismo tiempo, de muchachas que junto a la fuente se cuentan sus cosas y comentan los pequeños incidentes de la vida pueblerina.

El segundo y tercer acto «Se presa de «Ses figureleres». Un diálogo, in-

ball des neveté»: Se habla de la Fiesta a la que todos asistirán. Las payasitas doblan sus cuerpos sobre la tierra a la que cuidan y a la que quieren.

Un «Cant de sa neu» y un coro de «nevetés» muy sentido y muy bien cantado.

Y llegamos al cuarto acto. Es en Selva y es el «dijous jardé». En la Plaza, la gente joven con la alegría y el traje de los días de Fiesta.

El lenguaje rudo y simpático de los muchachos, invitando al baile a sus parejas.

Boleros de S'hort d'en Boira, Jotas, Malagueñas... toda la gama de canciones y bailes. Pero todo muy breve y muy variado. Y en plena fiesta, interrumpiendo las risas de las bocas y los saltos de los cuerpos y las conversaciones y las músicas, el «toc d'Ave María» sentido, lento, religioso, trae a escena el recuerdo del campo, del rebaño, de la balada, de la Iglesia pueblerina limpia y pequeña... Y otra vez la fiesta, rematada en un detalle en su montaje.

Las decoraciones de Palmer muy acertadas. Se ha sabido recoger en ellas la luz y el color, únicos, de nuestros cielos y de nuestros campos.

Muy bien vestida la obra, no faltando en ella un detalle.

El acto que había empezado con nuestro «Cara al Sol», termina con el «Himno Nacional». En el escenario se levantan los brazos de los actores y se abren sus manos que enarbolan aun los tazos de colores de las castañuelas.

## EN RADIO MALLORCA

### EL PLATO UNICO

Anoche, desde el micrófono de Radio Mallorca, se dirigió a los radiotelevisores de Palma la Delegada de F.E.T. y de las J.O.N.S. en el Servicio de recaudación del «Día del Plato Unico».

En conferencia sencilla y jugosa expuso las innovaciones que van a introducirse en el Servicio de que está encargada, e hizo un cordial llamamiento a todos en el sentido de lograr verse asistida en su ardua labor por el espíritu de patriotismo, disciplina, caridad y desprendimiento de que han de hacer gala en las presentes circunstancias, más que nunca, todos los españoles de la retaguardia.

Además, quedó concertada con el representante de la «Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda» en Radio Mallorca, una serie de conferencias pro «PLATO UNICO» que correrán a cargo de importantes y autorizadas personas, y que tendrán lugar D. m., en los días 2, 5, 9, 12 y 14 del próximo mes de Marzo.

### TROCADERO

Mañana, el Concierto que cada jueves tiene lugar en los populares salones del Trocadero y que con tanto éxito vienen sucediéndose será a beneficio de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS.

Es una gentileza que su Dirección ha tenido con nuestra Delegación y sabemos que no ha regateado esfuerzos para que el programa sea algo verdaderamente escogido y exquisito.

Música, canto y baile. Tres nombres que siempre atraen y siempre dejan grato recuerdo, presentados desde la Vía Roma, punto de reunión y mo sabe hacerlo la dirección del salón de solaz de nuestra sociedad.

## TELON Y PANTALLA

### CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—EL VIDENTE (estreno) por Fay Wray y Claude Rains. LA BANDA DE LAS PERLAS NEGRAS (estreno).

PROTECTORA.— Tarde y noche. SEÑALES DE ALARMA por Jean Arthur y Robert Armstrong. NOCHES EN LOS BOSQUES DE Viena por Magda Schneider.

LIRICO.—Función homenaje al Imperio Italiano EL ESCUADRON BLANCO film ganador de la «Copa Mussolini» y «LOS CLAVELES» en español.

BORN.—Tarde y noche las producciones SKIMO y CON EL AGUA AL CUELLO.

RIALTO.—A las 3'30 VIAJE DE NOVIOS por Brigitte Helm y Albert Prejean. EL BAILE DEL SAVOY por Gita Alpar.

MODERNO.—Desde las 3'30 CON MUSICA Y ASTUCIA Y LA ISLA DEL TESORO por Wallace Bery.

La Funeraria LLORET  
POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO

General Mota, 27 (antes Unión) TELÉF. 2017



PROTECTORA MIERCOLES Tarde y noche

NOCHES EN LOS BOSQUES DE VIENA

La realización de George Jacoby, con Magda Schneider

L. Wolheim, J. Arthur y R. Amstron en el super film

SEÑALES DE ALARMA

El Tebib Arrumi

SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Justo M. Sevillano

VOZ DE FALANGE

PROPAGANDA ORAL

intención de remontarse en el cielo de este frente.

No cabe mayor insensatez en el man de rojo que repetir las estúpidas maniobras y pretender cortar un saliente de nuestra línea, metiéndose para ello en una bolsa profunda, en la que les hemos dejado entrar serenamente, apretándola después, dejando dentro a los incautos atacadores.

A las tres y media de la tarde ya teníamos en nuestro poder 300 prisioneros, ésta suma se duplicará seguramente al final de la jornada, porque el que está vivo, como no sea para entregarse, no podrá salir de ella. Total, un nuevo fracaso y otras dos divisiones rojas destruidas, la 70 y la 34, y con éstas van 7, sin que hayan podido reconquistar una pulgada de terreno, medio millar de baja y alrededor de 400 prisioneros, con las pérdidas de material correspondientes.

Lo curioso de la jornada es la facilidad con que en ella se han entregado los rojos. Cualquiera malicioso podrá con razón, suponer, que si se trata de estos pequeños contraataques y reacciones, es porque los milicianos llevan concebido el aprovechar cualquier ocasión para lanzarse a nuestras filas; pretenden así acabar la amargura que están sufriendo. Tiran los rojos las armas con gran facilidad y con visible muestras de placer que no deja lugar a duda, esta actitud da idea exacta del estado de su espíritu poco inclinado al triunfo. No crean ustedes que estamos de acuerdo con Sarabia y Rojo. Les juro a ustedes que no aunque les parezca por el resultado de estos días, lo contrario. Es que no dan más de sí, lo pobres, ¿qué le van a hacer? Por si acaso, siguen órdenes de Prieto para precipitar el final que el famoso ministro de defensa de la España roja tiene ya por descontado; conque después de este desastre de TEeruel os aseguro que don Inda clamará para interinos. "Acabemos de una vez, que para poca salud más vale morirse..."

El pasado jueves día 10 del corriente, llegaron a San Lorenzo, en funciones de propaganda Nacional-sindicalista, los camaradas Servera, Puerto, Fuchal y Sagesse, de esta Delegación de Prensa y Propaganda.

En un ambiente, repleto de sincero entusiasmo, fueron recibidos nuestros camaradas por las Autoridades, Jarraras de Falange y nutridísima representación local, de las diversas agrupaciones de nuestra Organización, en dicho pueblo.

Seguidamente, se trasladaron en compacta manifestación al local del teatro, lugar donde debía celebrarse el acto, y en donde se agrupaba en imponente heleno la mayoría de vecinos de San Lorenzo.

El salón, adornado con las banderas española y falangista, las fotografías del Ausente y del Caudillo y la cruz de los Caídos, a la que daban guardia de honor miembros de las Organizaciones Juveniles, presentaba magnífico golpe de vista.

A los acordes del "Cara al Sol" y en un ambiente caldeado de entusiástica emoción, nuestros camaradas con el estilo tajante, claro y directo, inconfundible de la Falange, fueron poniendo de manifiesto en sus respectivos discursos, la función moral patriótica y social de nuestra Organización, la fé en los destinos de nuestra Patria, basadas en la unidad, grand-

za y libertad, del lema falangista y nuestra sólida e inquebrantable adhesión al Caudillo, salvador de España y forjador del nuevo resurgimiento Imperial.

Constantemente eran interrumpidos los propagandistas, por las explosiones de entusiasmo de aquella multitud enervorizada, que traducía en ovaciones delirantes su acatamiento decidido al Nacional-sindicalismo.

Con las voces reglamentarias, himnos falangista y nacional, los nombres de los camaradas caídos en acto de servicio por la Patria, pronunciados en alta voz por el jefe de Propaganda oral camarada Sagesse y contestadas con un Presente, en el que todo un pueblo condensaba su admiración a los Caídos por Dios, por España y por la Causa finalizó el acto.

Entre un bosque de brazos en alto fueron despedidos nuestros camaradas, a los gritos de Franco, Franco, Franco. Viva y Arriba España.

O. N. S.

El Sindicato de Mercería y Perfumería recuerda a sus afiliados la obligación que tienen de remitir antes del 18 del corriente la ficha que se les entregó, debidamente cumplimentada, para rectificación de las anteriores.

ESPAÑA Y EL MUNDO

(DE RADIO NACIONAL)

El periódico francés "La Petite Gironde" que, en efecto, nos resulta demasiado "petite", se pregunta en un reciente artículo el número de Españas en que se divide España. Después de resucitar la vieja injuria francesa, que marca el comienzo del Africa en los Pirineos, y que asegura que los ibéricos nos agrupamos en cábilas y nos subimos a los árboles, deduce con crematismo que en la península hay cinco Españas, ni una más ni una menos, y se queda tan tranquila. Si no fuera tan "petite" la invitáramos a acercarse a los pechos de nuestra juventud para percibir cómo brota en ella este grito de honor y de guerra: "¡España Una, España Grande, España Libre!". Pero es muy pequeña la "Petite Gironde" para meterse con nosotros. Aunque bastaría un millón de francos (lo cual es muy poco al cambio actual para hacerle cambiar de opinión y comprar las plumas de los caninos escritores que en ella escriben, para que dijieran en sus columnas que nuestra España es una nación libre, poderosa e invencible, no podemos hacer esto porque los millones de la España nacional no pueden invertirse en la compra de chanzalistas y farsantes, sino precisamente en todo lo contrario: en exterminarlos para bien de la verdad y de la justicia.

Los elementos integrantes del Frente Popular según Nicolau d'Oliver, han fijado definitivamente su posición: Creemos que van a tener que rectificarla a retaguardia.

Según un artículo publicado por V. Grigorovitch en la "Krasnaya Gaceta", órgano del comisariado de Defensa de la URSS, la España nacional ha recibido de "Hitler 60.000 hombres, 800 aeroplanos, 400 tanques y 900 cañones, sin contar el material de guerra y los Cuerpos de ejército alemanes que se encuentran en Canarias y Marruecos. Y como si esto fuera poco, Mussolini ha enviado también a la España de Franco 200.000 hombres, 900 aviones, 600 tanques y más de 1.600 cañones, sin incluir lo que Italia ha metido en Baleares. Y añade muy serio Grigorovitch: Es evidente que sin la intervención militar de Italia y Alemania la República española hubiera limpiado el país de los "bandidos fascistas".

V. Grigorovitch nos ha hecho ruborizar, porque ha denunciado al mundo nuestra vergonzosa cobardía; los catorce millones de españoles de Franco vemos la guerra desde las azoteas. Ni un español ha sido llamado a las armas, los que combaten son los alemanes, y los italianos; nosotros nos estamos en casa luchando al "parchís", haciendo solitarios o tejiendo chalecos de lana.

Una cosa no ha dicho V. Grigorovitch, y es ésta: que mientras los fascistas españoles hemos recibido tantos miles de aviones, tanques, fusiles y cañones, Prieto y su banda no han recibido de Europa ni de América nada, absolutamente nada más que telegramas demadruagada y tarjetas postales... de felicitación.

¿Qué pensaríais si unos "bandoleros" asaltarán en plena City de Londres

uno de los Bancos más poderosos, asesinarán a su personal y se llevarán unos cuantos millones de libras esterlinas? Seguramente que la Scotland Yard movilizaría sin dilación sus secciones policíacas para perseguir, detener y castigar a los malhechores.

Pero, ¿qué pensaríais si el "Times", publicara un suelto diciendo: "Las partidas "leales" (o "gubernamentales...") que asaltaron ayer el Anglo-American Bank y asesinaron a 13 personas, apoderándose de 8 millones de libras, tuvieron que enfrentarse a los pocos momentos con los verdugos de la Scotland Yard. Estos, provistos de armas automáticas salieron en persecución de los asesinos gubernamentales, los que convenientemente espodados fueron conducidos a la prisión..." ¿Qué pensaríais del "Times" que informara así a sus lectores? Pues, que se había vuelto loco. Y, sin embargo, esto es precisamente lo que el "Times", hace al llamar a Franco y sus ejércitos, "insurrectos", mientras que a los incendiarios y a los asesinos secuaces de Durruti, Ascaso, García Oliver y Martí los llama "gubernamentales" y leales.

Que Dios libre a Inglaterra de esos "leales", y le depara los servicios de los que el "Times" llama rebeldes o insurrectos...

¿Olvidáis, rojos incautos, que Rusia vigila? ¿Qué Rusia aplasta implacable a quien se sienta con hombría para resistir a su política imperialista? ¿Habéis olvidado las matanzas de los faitas y de los del POUM

El imperialismo bolchevique ha tejiendo su red y en ella caeran todos los que no sean ortodoxos...

Pero antes llegará Franco para libertar a todos los españoles.

En los altos círculos intelectuales europeos se inventa la especie según la cual Bruno Alonso, comisario superior de la Flota republicana, será propuesto para el Premio Nobel de la Paz, porque es el primer caso de un almirante que ha convertido sus navas de guerra en asilos flotantes para inválidos y en casas de socorro al servicio de los pueblos.

"El Diluvio" de Barcelona, dice que los "fasciosos" nos encontramos en un callejón sin salida, en el último grado de la desesperación. En cambio nosotros decimos que los gubernamentales están de vacaciones y hacen un viaje de recreo por el Mediterráneo.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL. BERNARDO PERELLO. R. BILBAURUINDA, 10. TELEFONO 2845. PALMA DE MALLORCA

Una de las revelaciones de esta guerra es el Alférez provisional que es la gran revelación de nuestro Ejército. Muchachos de la clase media que constituyen una de las grandes reservas morales de España, que han acudido al servicio inteligente de las armas. La España de Franco cuenta con un formidable Ejército del que son flor y hermoismo, los alféreces provisionales. Los soldados han encontrado sus conductores inmediatos en esos muchachos que constituyen una aristocracia natural, en breve plazo de tiempo adiestrados en la técnica castrense, dotados de virtudes y veteranía desde el primer día, pues las Universidades, pasaron al campo de batalla donde la guerra tiene toda la cruenta complicación de los modernos medios de combate.

Hoy me emocionó el rasgo de un Alférez que quisiera contribuir a divulgarlo. Refleja como es el espíritu de la nueva España que liga con indiscutible lazo a cuantos, desde el humilde soldado hasta el General ofrecen su vida por la Patria cara al enemigo. He aquí como se recoge el rasgo de un Alférez provisional en nota facilitada por el Excmo. señor General jefe del 5.º cuerpo de Ejército de operaciones: "Un Alférez del Ejército cede la mitad de su paga, o sea 208 pesetas desde el mes próximo y sucesivos, hasta el final de la campaña, para que dirigida en dos partes iguales se invierta en satisfacer una atención mensual de 104 pesetas a los familiares más necesitados de dos soldados o caídos, de cualquier arma o cuerpo, muertos en el frente de Teruel. Quien le solicitase se dirigirá por escrito a mi autoridad antes del día 28 del corriente citando la fecha y lugar del fallecimiento del soldado; batallón, o unidad a que pertenecía, parentesco que le une con el solicitante y verdadera situación económica de éste, esta última certificada y detallada por las autoridades de la localidad..."

El heroico General Moscardó al dar cuenta del rasgo, ha hecho pública la carta que dirige a quien tan bello ges-

to ha tenido. Dice así: "Carta abierta de un General a un Alférez, Sr. don Constantino Ramos Ordóñez, Alférez provisional. Mi querido amigo y compañero: He leído la carta con emoción y admiro su gesto que refleja los nobles sentimientos de cariño hacia nuestros incomparables soldados. Cede usted a los familiares de dos soldados o cabos muertos en el frente de Teruel, la mitad de su modesto sueldo mensual. Es decir, que dentro de los azares donde ofrece usted su vida por España, no se olvida de los que la entregaron ya con la abnegación y desprendimiento de nuestros soldados. Dios se lo pague. No es un granito de arena, como usted dice, lo que aporta con su acción, sino un pilar formado por los más nobles sentimientos de nuestro espíritu español y como tal incommovible, que servirá para aserrar la solidez y grandeza de España construida sobre ellos. (Para conseguirlo bastaría que con difícil sencillez, que el ejemplo de usted cunda y se propague entre los que con más disponibilidad y menos méritos, puedan imitar su gesto inundando así de amor y gratitud el ambiente de la España que nace. Dios y España se lo premien. Le abraza orgulloso su General, José Moscardó. Ruñicó. Zaragoza, 15 de Febrero de 1938, segundo año triunfal."

Así renace España. El Alférez parte el pan con el soldado en el servicio de la virtud, por cristiano y auténticamente español. El Alférez provisional, es la juventud y lo mejor de España que se ha puesto en pie, jerrarquía primera de una escala ascendente en cuya cima el Caudillo es una personalización de las virtudes castrenses fundadas con la ciudadanía. Como Alférez provisional, encarnación de las virtudes, del valor y de la moral heroica en la guerra, que jerrama su sangre por la salvación del ideal y parte el pan y el honor con el soldado, como este Alférez del que el heroico defensor del Alférez ha hecho tan cañidos elogios en su carta abierta.

Sanubio Azul. Bailes de Malloca. Sábado, domingo y días festivos. T. L. F. E. 2845

INDICE DE AYER

QUIERESE QUE EL PAPA INTERVENGA

Londres.—Parece que el gabinete británico se dispone a secundar la iniciativa del de París solicitando la cooperación del Vaticano para la retirada de voluntarios de España. Es algo extraño que el gobierno francés, que tanta ayuda está prestando a los marxistas españoles, se haya dirigido a la Santa Sede que hace tiempo ha reconocido ya al Gobierno Nacional. Esto solo tiene una explicación, y es que las fuerzas revolucionarias internacionales en su afán populachero no dudan en querer mezclar en sus intrigas a quien ha manifestado repetidas veces y con perfecta claridad cual es su actitud ante nuestro conflicto.

LA FILADORA. DESDE 20 PESETAS. GRAN SURTIDO CAZADORAS

EL MEDITERRANEO BAJO UN TEMPORAL

Roma.—Desde hace tres días se cierne una violenta tempestad sobre el Mediterráneo. Muchos barcos llegaron con gran retraso a sus puertos de destino, y algunos después de pasar grandes apuros.

Marsella.—Los accidentes debidos al temporal que azota las costas de Francia, han aumentado hoy. Un paquete de 8.000 toneladas, debido a este fuerte temporal perdió el gobierno quedando desamparado a 20 millas de Marsella, con las hélices inutilizadas. A bordo del buque venían varios centenares de pasajeros. En su socorro han acudido tres buques que oyeron sus angustiosos S O S. Otras embarcaciones han zozobrado en las cercanías de la costa.

Marsella.—Por causa del temporal ha tenido que ser remolcado a este puerto un buque inglés de los que ejercen el control en el Mediterráneo.

VIN D'OR

CONFERENCIA NAVAL EN PERSPECTIVA

Washington.—Ante la Comisión Naval de la Cámara informó el diputado republicano por Nueva York señor Skis. Habló contra el proyecto naval y de la conveniencia de celebrar una nueva conferencia en la que se establezcan limitaciones razonables. Dijo que el Japón había propuesto que se renunciase a la construcción de acorazados y portaviones y que fueron los EE. UU. quienes se opusieron a ellos.

RIALTO. JUEVES PROXIMO. Universal Films presentará la producción de estreno La incomparable Yvonne con RICARDO CORTEZ y DOROTHY PAGE

VARIETE. con ANNABELLA y J. GABIN. HOY, DESDE LAS 3'30 VIAJE DE NOVIOS por BRIGITTE HELM y ALBERT PREJEAN

EL BAI E DEL SAVOY. con GITTA ALPAR

MODERNO. HOY, DESDE LAS 3'30. Con música y astucia con KEN MAYNARD

LA ISLA DEL TESORO. en español, con WALLACE BEERY

Jueves: LA INCOMPARABLE YVONE, con Ricardo Cortez, y LUNA DE MIEL PARA TRESS con Sally Eilers y Zessu Pitts

EN ESPORLAS

Las diez de la mañana se celebró un funeral en sufragio del difunto Bartolomé Pizá Juan, soldado de guerra gloriosamente.

El celebrante el Rdo. señor Cupeste don Mateo Togores Maito de los Rdos. don Juan Ricardo y don Antonio Trias Prescocomo Diácono y Subdiácono.

Se han puesto de preferencia sillares del finado, el Coronel Beria, el Teniente Coronel y el Ayudante, el Delegado Pro Beneficencia y Sanidad de las JONS camarada Mateo de las JONS de FET y de las JONS de Antonio Bosch; el Comandante Militar; el Juez Municipal el Alférez de Infantería don Bosch, en representación de la Sección Mariana; el Secretario de FET y de las JONS camaronio Tur; y el Teniente de serenos.

En el centro del templo que resultó para la gran concurrencia de fieles levantado artístico túnel que daban guardia de honor artilleros del Regimiento de Artillería de Mallorca al mando de un

Presbiterio, una escuadra de serenos de milicias de FET y de NS, y bandoras y estandartes diferentes Secciones de nuestra organización.

Se vieron además de la infinitud de fieles del finado y el pueblo de la Sección de Artillería al mando de un sargento y las milicias de la Plaza del General dirigiéndoles la palabra el Coronel de Mallorca, ¡Milicias de Mallorca! ¡Pueblo todo, gritad con él! ¡Bartolomé Pizá Juan! ¡Contad el pueblo! ¡Presente!! Sigue el Coronel: Bartolomé Pizá Juan ha muerto, Bartolomé Pizá Juan está de guardia sobre los lu-

coronados. Bartolomé Pizá Juan no deja un orgullo ejemplo a seguir. Orgullo por uno más de nuestro Regimiento de Mallorca que entregó su vida por España.

Se movió a seguir porque al iniciarse el movimiento Salvador, es de los que empuñan las armas para Mallorca y cuando vienen los Manacor, Bartolomé Pizá Juan se movió para luchar contra la barbarie con los demás soldados milicianos expulsar de Mallorca a los chequistas.

Se movió a seguir porque más quería algo para sus hermanos de la isla y sale voluntario para el donde ha encontrado gloriosa

¡Bartolomé Pizá Juan ha pagado el mejor precio a su Madre Patria; le entrega la flor de su juventud. ¡Los hacen los artilleros; así lo hacen los españoles que queremos a España! ¡Viva el Caudillo!

¡Arriba España!

¡Dar a los familiares de Bartolomé nuestro sentido pésame y ele Altísimo nuestra plegaria, gritad con el Coronel a coro con el de Esporlas, con el de Mallorca con toda la España Nacio-

¡Bartolomé Pizá Juan! ¡PRESENTE!

ALFONSO ALBENZ

LA PREVISORA MALLORQUINA. NO ES UNA FUNERARIA ES UNA ENTIDAD QUE AHORRA LAS MOLESTIAS Y GASTOS QUE OCASIONA EL PERDIDO DE UN SERVIDO CADA 10 AÑOS. TELFONO 1529. Fco. Sancho, 35

SUSCRIPCIÓN:  
Un mes. 2'50 ptas.  
Extranjero semestre. 24'00 "  
Número suelto. 0'15 "

1938  
16 DE FEBRERO  
II TRIUNFAL

AÑO II  
PALMA DE MALLORCA  
NUM. 207

REDACCION Y OFICINA  
CASA PRIMO DE RIVERA  
Calle Reina María Cristina  
TELEFONO NUM. 2078

# Nuestras últimas noticias

## El segundo premio de Sevilla en Baleares

### «LE JOUR» ANALIZA LA DERROTA ROJA

París. — El enviado especial de «Le Jour» en el frente de Teruel ha enviado a su diario la siguiente crónica relativa a la gran victoria de las armas nacionales en el sector de Alfambra. Dice así:  
«Después de cerca de una semana que las tropas nacionales conquistaron el inmenso territorio comprendido en un triángulo cuya base es de 25 kilómetros y los lados de 40.  
Las operaciones de limpieza prosiguen todavía en el Norte. En Pancrudo y Perales las fuerzas nacionales combaten las fuerzas procedentes de Barcelona y Valencia. En el sur, en el Alfambra, fueron las brigadas internacionales las que tuvieron que encajar el golpe sufriendo grandes pérdidas; el batallón canadiense Mackenzie y el americano Rashigton, así como dos batallones ingleses que ya habían sufrido muchas bajas a principios de enero quedaron casi por completo destruidos. En resumen los resultados exactos hasta la fecha son los siguientes:  
4.600 muertos, 9.700 prisioneros, 420 ametralladoras tomadas al enemigo y además un botín considerable en tanques, camiones, municiones de fusil y de artillería y un total de 850 kilómetros cuadrados conquistados en ocho días.

Examinando estos resultados podemos decir que los rojos, atacando en el frente de Teruel, han cometido un error que les ha costado caro sacrificando inútilmente decenas de millares de hombres.  
En efecto: su pretendida victoria de Teruel ha sido el mayor desastre sufrido después de lo de Málaga y Asturias. Los prisioneros son cada día más numerosos así como también los evadidos que vienen acompañados de familias de labradores que vuelven en sus hogares y que cuentan detalles que refuerzan nuestro optimismo sobre la terminación rápida de la guerra. Muchos de ellos procedían de los frentes de Madrid donde habían ocupado desde hace un año las posiciones de la Ciudad Universitaria.  
Para dar una nota alegre entre las declaraciones trágicas diremos que uno de ellos nos cuenta que su mayor indignación contra las tropas de Franco era cuando los soldados nacionales que ocupaban posiciones de frente de sus trincheras a pocos metros de distancia, se entretenían echándose cuando el viento era favorable las plumas de los pollos que recibían una vez a la semana mientras que ellos se veían obligados a comer desde hacía meses garbanzos exclusivamente».

### LA LOTERIA DE SEVILLA

Sevilla. — En el Sorteo de la Lotería han correspondido los primeros premios a los números consignados a continuación:  
1er. premio núm. 2590 despachado en Valladolid.  
2.º premio núm. 11183 despachado en Oviedo y Baleares.

3er. premio núm. 14022 despachado en Huelva; 4.º premio número 2591; 5.º premio número 1111.  
N. de la R. — Siendo estos números tomados al oído, no respondamos por su autenticidad.

### LA JORNADA MINISTERIAL

Burgos. — El Vice Presidente del Gobierno Nacional Gómez Jordana recibió en el día de hoy la visita del cónsul italiano Sr. Viola Campulo y la del fiscal General de la Vivienda. También le visitaron para consultarle diferentes asuntos de sus respectivos departamentos, los ministros de Industria y Obras Públicas.  
Burgos. — El ministro de Obras Públicas señor Peña, recibió en el día de hoy la visita del Vicepresidente de la asociación nacional fascista de construcción señor Rubiedo.

objeto de exponerles varios relacionados con su industria. También le visitaron el día de hoy al ministro de Industria y Obras Públicas.  
Burgos. — El Ministro de Agricultura Sr. D. Raimundo Fernández Cuesta recibió en el día de hoy la visita del Coronel Jefe de la comandancia de la Guardia Civil de Burgos y la del Fiscal de la Vivienda.  
Burgos. — Una comisión de comerciantes harineros ha visitado en el día de hoy al ministro de Agricultura D. Raimundo Fernández Cuesta, con

## Croniquilla de hoy

### INSENSATO ATAQUE ROJO DE RADIO BILBAO

En todo el frente de Aragón continúa el temporal de nieve y frío que hace imposible toda actividad guerrera.  
Los rojos quisieron ayer atacar por Viviel del Río, pero como el tiempo no estaba para ello apenas iniciado su ataque tuvieron que desistir rotundamente.  
Más tarde, en otro alarido de insensatez, volvieron a las andadas. Los nuestros comprendiendo lo que les debía pasar les dejaron atacar para cogernos en la bolsa en la que ellos mismos se meterían. Algunos cañones y ausencia absoluta de aviación. Pocos minutos después de las tres de la tarde habían caído en nuestro poder 359 prisioneros.  
Entre los documentos hallados en los bolsillos de los oficiales prisioneros

había una orden de apoderarse de Viviel del Río.  
Caro les ha costado este ataque, a todas luces inoportuno, atolondrado e insensato para apoderarse del citado pueblo. Al caer la tarde el número de prisioneros era grande.  
Por las manifestaciones que hacen y por los datos que nos dan se deduce claramente que los ya diezmos batallones de las 34 y 70 Brigadas, han quedado reducidos a su más simple expresión.  
El desaliento y el cansancio que se observa, tanto en los que se pasan como en los que caen prisioneros es evidente. Están tan hartos de todo que entre el frío impagable y la dureza nuestra se les caen las armas de las manos.

### CONGRESO NACIONAL DE O. J.

Salamanca. — Después de la apertura del Congreso de las Juventudes de Falange Española Tradicionalista, en cuya sesión pronunció un vibrante discurso el Secretario General de FET, y ministro de Agricultura don Raimundo Fernández Cuesta, hizo uso de la palabra el secretario Nacional de las Organizaciones Juveniles, el cual expuso en su parlamento el alcance de este Congreso y después se pasó a estudiar los cinco primeros puntos del cuestionario del Congreso.

En la tarde de hoy se ha discutido el tema relativo a la necesidad de que la Jefatura de las Organizaciones masculina y femenina sea asumida por una sola persona. A este objeto se tendrá que tener en cuenta desde luego la edificación específica de uno y otro sexo.  
Para mañana está anunciada la continuación de la sesión, teniendo que aprobar diferentes conceptos y ponerse a discusión otros nuevos puntos.

### NOTABLES DE IFNI EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Llegaron ayer a esta capital los notables de Ifni quienes recorrieron los hospitales musulmanes visitando sus instalaciones y departando con los heridos y enfermos. Se cree que mañan efectuarán una excursión por los frentes de combate.

### NEILA, JUZGADO EN PARIS

París. — Neila, el famoso jefe de la checa Santanderina ha comparecido ante un tribunal de Justicia. Se le acusa de robo, pues han sido hallados en su poder diversos objetos entre ellos muchas alhajas cuya procedencia no ha sabido explicar.  
Su mujer ha sido también juzgada y por no haber pruebas concretas contra ella ha sido únicamente castigada a expulsión del territorio francés.

### TODO UN CUADRO BARCELONES

Perpignan. — Se reciben noticias procedentes de Barcelona, por medio de las cuales se nos enteran de que en Barcelona vuelven a recrudecerse los actos de barbarie y de crimen que vuelven a alcanzar las fantásticas proporciones que tuvieron en el principio del movimiento.  
Se han puesto en marcha varias cárceles clandestinas sobre las cuales no tiene antecedente de ninguna clase ni el gobierno rojo ni los dirigentes de la Generalidad.  
De nuevo vuelven a ser atacados los elementos de la FAI y del POUM, los cuales son acusados de trotskistas.

### CRISIS EN VIENA?

Viena. — Se afirma que el canciller Schussnig sostuvo ayer una conferencia telefónica con Benito Mussolini, aunque no haya podido obtenerse nota de lo tratado. Se espera de un momento a otro una importante modificación del gabinete austriaco, de acuerdo con los requerimientos de Hitler y con el tratado germano-austriaco de 11 de julio de 1936, según el cual la política de Austria funcionará siempre al unísono con la política del Reich. Se prevé, pues, la formación de un gobierno en el que entren algunos elementos nacional-socialistas.  
Viena. — A última hora se dice que se ha organizado ya el gabinete dando entrada en él a tres nuevos ministros: los del Interior y Obras Públicas.

### RUIDOSO PROCESO

Budapest. — Ayer dió comienzo un gran proceso en el que se encuentran comprendidos 120 comunistas. Más de 300 testigos serán escuchados en el transcurso del debate que posiblemente durará alguna semanas.

### A BENEFICIO DE AUXILIO SOCIAL

Tenerife. — A beneficio de Auxilio Social ha celebrado un concierto la Orquesta de Cámara Canaria interpretando obras selectas de autores italianos y alemanes.

NUESTRO TELEFONO:  
2-0-7-8

### FRANCIA BAJO EL FRENTE POPULAR

París. — Mr. Chautemps que ha estado ligeramente enfermo reemprendió ayer sus ocupaciones de gobierno. Esta mañana a las diez se han reunido los ministros en el palacio Eliseo bajo la presidencia de Mr. Lebrun para celebrar el anunciado Consejo.  
Han examinado la situación exterior y las cuestiones que figuran en el orden del día de la Cámara. El señor Marchandau ha expuesto los proyectos financieros que tiene actualmente en estudio.

va recogieron 2500 caretas, todas ellas francesas y con las marcas del control de las fábricas.  
Ataca duramente al ministro de la guerra porque dice que mientras son pasadas con destino a la España roja estas caretas, la población civil carece por completo de estos aparatos de cuyos envíos no puede desentenderse el ministro pues la producción está debidamente controlada.

### RELACIONES ENTRE HOLANDA E ITALIA

París. — «L'Action Francaise» vuelve a descubrir los embrollos que se llevan los dirigentes del frente popular francés.  
Ha acusado recientemente ante la opinión general el paso de caretas antiguas con destino a la España roja.  
Dice en una de estas declaraciones que los nacionales en el frente de Aragón después de su última ofensiva

### GUERRA EN ASIA

La Haya. — Oficialmente se anuncia que ha sido nombrado ministro de Holanda en Roma el señor Hupprei el cual en la segunda mitad de febrero irá a presentar sus cartas credenciales que van dirigidas al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.  
Holanda por lo tanto reconoce el Imperio italiano.

### LA ENTREVISTA HITLER-SCHUSSNIG

Viena. — De la entrevista celebrada entre el Führer Canciller Hitler y el Dr. Schussnig el día 12 del corriente, en Berchtesgaden, se ha publicado una nota oficiosa según la cual todas las cuestiones que interesan a las relaciones austro-alemanas han sido discutidas con todo detalle. El objeto de la entrevista ha sido eliminar ciertas dificultades que surgían en la aplicación del tratado de 11 de julio de 1936. Las dos partes se han mostrado resueltas a sostener firmemente los principios del acuerdo y considerarlo como punto de partida de una evolución satisfactoria de las relaciones entre los dos Estados. A la última entrevista las dos partes han resuelto poner en ejecución todas las medidas que garanticen el establecimiento de relaciones tan estrechas, recíprocas y amistosas como corresponden a dos pueblos vecinos de la misma raza y de análogos intereses, medidas que contribuirán sin duda alguna al desenvolvimiento pacífico de la situación europea.

revista que al parecer tendrán los Cancilleres alemán y austriaco el día 20, fecha en que Hitler pronunciará su discurso tan esperado ante el Reichstag, y en esta entrevista el Canciller Schussnig contestará positivamente a las preguntas y exigencias que le formulará el Führer alemán, cuya influencia en el discurso será pronunciada el día 20.  
Por otra parte Schussnig ha tenido una conferencia telefónica con el Ministro Otta, de Checoslovaquia y se cree que le habrá hablado respecto a la actitud austriaca en esta cuestión de las relaciones austro-alemanas. Pero, repetimos, se sabrá nada en concreto el próximo domingo día 20.

### MIAJA VISITA INDALECIO

Viena. — Von Papen ha regresado a Viena asegurándose que definitivamente abandonará definitivamente su bajada alemana en esta capital por terminada su misión diplomática.

### NUEVA EMISORA

Barcelona. — Procedente de Zaragoza una emisora de radio que se reanuda a celebrar con Prieto una conferencia de la cual se espera de disgusto.

### COMPRES «AQUI ESTAMOS»

París. — Según noticias recibidas en esta capital procedentes de Shanghai el vapor francés «Président Doumer», que efectuaba un servicio en Extremo Oriente ha sido detenido por las fuerzas navales japonesas a la altura de Simonsi. La razón de este hecho es que según las autoridades niponas varios tripulantes de dicho barco habían obtenido fotografías de las fortificaciones costeras japonesas.  
El cónsul francés ha salido para Simonsi con objeto de gestionar sea puesto en libertad el mencionado barco. Las autoridades japonesas reclaman la detención de un alférez y del sobrecargo que son los que habían obtenido las referidas fotografías.

TEATRO PRINCIPAL  
HOY — SENSACIONAL Y RESONANTE ESTRENO EN PALMA  
**El vidente**  
(a la luz magnética)  
FAY WRAY — CLAUDE RAINES  
Planteamiento de un serio problema científico  
¿Existe la telepatía? ¿Pueden dos seres humanos, en un esfuerzo mental transmitir el pensamiento?  
Un film de alucinación y pesadilla que hará pensar a los psicopatas y a los detectives  
En el mismo programa:  
**La banda de las perlas negras**  
UN FILM DE ENORME EMCCION